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Sessão Ordinária no 38/2023 

TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 18(dezoito) dias do mês de outubro do ano em curso, às 18h, 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, e o ver. Isaías dedica a 
oração pelo recente falecimento dos senhores Micinha e João e pela 
senhora Iracilda, conhecida por Natinha, ambos da comunidade d 
Boqueirão, que está em luto. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da \ 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Requerimento no 49/2023, de / 
autoria da vereadora Marta Mendonça ao Poder Executivo que 
Requer a Construção de Um acesso da Escola Fernando 
Cavalcante Mota interligado à Quadra Poliesportiva e a Aquisição 
de Ventiladores para as Salas de Aula; Mensagem e Projeto do 
Legislativo no 48/2023, de autoria da vereadora Marta Mendonça 
ao Poder Executivo que "Reconhece o Cordão de Girassol como 
instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas 
com deficiências ocultas, bem como institui a Semana de 
Conscientização sobre o significado do uso do cordão de girassol, 
no âmbito do município de Capistrano/CE, e dá outras 
providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
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EXPEDIENTE passando a palavra aos vereadores. Com a palavra, o ver. 
Joel Morais saúda a todos, comenta sobre a problemática do duplo 
pagamento dos empréstimos consignados por parte dos servidores 
públicos de Capistrano, com os valores da parcela referente ao mês de 
setembro, retidos tanto pela prefeitura como também subtraído pel 
banco; informa que entrou em contato com o sindicato e com 
Ministério Público, ficando entendido que, por conta do município e 
atraso, a situação é pior do que se pensa, pois não se trata apenas d 
mês de setembro, mas que a questão da retenção dos valores dos 
consignados já virou uma bola de neve, com a prefeitura apropriando-se 
de forma ilegal dos valores das ditas parcelas. Assim, o Bradesco 
informou ao município que iria reter em folha os valores referentes a 
setembro. Não se convencendo com a fala do gestor, e considerando 
uma atitude dolosa da parte dele. E ainda diz para que atentemos a essa 
situação do atraso reiterado, ante a situação financeira do município, por 
consequência de erros da gestão. Pede que a questão seja revista e que 
sejam desenvolvidos os valores dos juros de mora, pois os servidores 
não devem arcar com o ônus da incompetência administrativa. Agradece 
à Secretaria de Obras pelo pronto atendimento de sua solicitação quant 
à reforma da estrada de Novas Passagens. Logo após, a vereadora Marta 
Mendonça saúda a todos, felicita aos professores e às crianças pela 
passagem de seus dias comemorativos. Fala de sua participação e 
representação do município de Capistrano na 7a Conferência do Sistema 
Nacional de Segurança Alimentar, Nutrição e Políticas Públicas que 
garantem os direitos humanos de uma alimentação adequada, tema de 
tão grande valia. Depois, o vereador Isaías Xavier saúda a todos e diz da 
ia Conferência dos direitos às Pessoas com Deficiência, destacando a 
importância de que as autoridades do município busquem ajudar às 
pessoas que estão á frente deste trabalho; parabeniza á vereadora 
Nazaré Borges que foi nomeada delegada representando a comissão que 
irá se apresentar no Estado; tece elogios ao senhor Rubinho, 
palestrante, por sua história de vida e seu trabalho; parabeniza ainda ao 
Dr. Weyber Queiráz pela iniciativa da citada conferência; e, com muita 
tristeza, volta a lamentar o falecimento dos s Micinha e João, assim 
como a tia Natinha, pedindo a Deus conforto para as famílias. De volta a 
fala, o ver. Joel Morais saúda a todos os médicos pela passagem de seu 
dia de comemoração, através dos doutores: o saudoso Dr. Mota, 
Emetério Sales e Rafael Cunha. Logo após, a vereadora Nazaré Borges 
faz suas saudações e fala da ia Conferência da pessoa com deficiência, 
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que visa buscar e garantir os seus direitos, com políticas públicas vr4s 
voltadas às famílias, buscando a inclusão social. Parabeniza a associação 
Dp7art de Itapiúna pelo belíssimo trabalho de valorização das crianças, 
ressaltando que precisamos dessa união e valorização. Em seguida, a 
palavra é dada ao ver. Félix, que cumprimenta a todos, parabenizando 
também aos médicos na pessoa do eterno Motinha, que dedicou a vida à 
Capistrano, ficando o Dr. Emetério e o Rafael Cunha, no desejo de estes í\ 

1 
sigam os passos do Dr. Mota; volta a dizer da problemática das estradas, 
pois tem recebido muitas queixas de populares; e que o canal do 
Pirambu está lotado de capim e lixo; diz dos grandes valores de locações 
de carros nas secretarias e que não sabe onde estão estes carros; 

S ir apresenta uma denúncia sobre o calçamento das localidades de Cajuás e
erra do Vicente, afirmando que a verba chegou, mas que ainda não foi 

colocada uma pedra sequer; além de uma emenda de quinhentos mil 
reais para a iluminação e nada de lâmpadas; e que mandou ofício 
pedindo explicações no dia 14 de agosto e até agora não recebeu/ 
retorno. E já enviou para a promotoria e que irá se reunir com ela na 
próxima semana. Quanto à questão dos consignados, ressalta que, 
segundo soube do gerente, o Banco não tem culpa, pois ele emprestou e 
quer o dinheiro de volta; já a prefeitura, recebe o dinheiro dos 
funcionários e não repassa ao Banco. Depois, o ver. Cleto faz suas 
saudações e também opina sobre a questão dos consignados, dizendo 
entender as dificuldades enfrentadas pela prefeitura, mas que é 
inaceitável a situação dos funcionários; e, apesar do estorno do banco, 
uma prova do erro da instituição, cobra mais eficiência com esses 
pagamentos, pois não tem sentido, seja da parte do banco ou da 
prefeitura, descontar e não passar a quem é, por direito; e que isto não 
volte a acontecer. Acrescentando, o ver. Joel Morais lança u 
Requerimento para que seja criado em Capistrano o SPU - Sistema 
Único de Processo, como protocolo único para a instituição, com a 
garantia de que quem está recebendo é o órgão. Sugerindo, inclusive, 
que seja adotado nesta Casa. De volta à fala, o ver. Cleto diz ter sido 
informado de que, a partir do próximo mês, o Bradesco irá descontar os 
consignados diretamente na folha do servidor; assim, se evita outra 
ocorrência. Comunica de sua visita à unidade de saúde do Mazagão, 
tecendo elogios à equipe local, e que se deparou com um mini hospital, 
tanto com medicamentos, como com os profissionais e pelo>-
atendimento. O ver. Félix reforça a fala do colega, lembrando de que o 
Banco passará a descontar direto da folha em razão de que tem de três 
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a quatro meses de atraso no repasse da prefeitura, que descontou do 
-frr servidor e não repassou ao banco, e este quer receber e vai sair do 

espinhaço do servidor. O presidente afirma que a prefeitura deverá fazer 
esse repasse e não descontar novamente dos servidores, acreditando 
que será resolvido entre as instituições. E mais: quem se sentir 
prejudicado, deve entrar na justiça contra tanto ao banco como à 
prefeitura. O momento é este; e eles têm o direito. Parabeniza aos 
vereadores que participaram da supracitada Conferência, desejando uma 
boa representação da vereadora Nazaré, como delegada, representando 
o município, frente ao Estado. Prosseguindo com a presente Sessão, Y4
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão o Requerimento no 49/2023, de autoria da vereadora 
Marta Mendonça, que faz a defesa do mesmo, destacando o. 
trabalho da diretora Edna Cavalcante, e a necessidade de sua 
solicitação; assim como o reforço de um vigia, pois a demanda é 
grande. O ver. Júnior Lopes saúda a todos, parabeniza a colega, 
pela preocupação com a acessibilidade da citada escola; e já 
solicita ao secretário de obras vê com bons olhos a questão d 
via que dá acesso da Lagoinha a Santo Antônio; e pede ainda pra 
região da vereadora Marta, próximo à casa da dona Mariquinha, 
da escola e da igreja, a construção do calçamento, pois no 
inverno, fica um grande lamaçal. A vereadora Marta afirma que 
no terreiro da Igreja não tem essa realidade, quem falou isso 
para o colega vereador está a mentir; a necessidade é pelas 
máquinas para dá melhor acesso aos produtores de banana; e 
recebe cobranças da população, e que todo dia ela solicita tantclç, 
ao prefeito como ao secretário de obras, mas ambos ficam feito ,/ 
um caboré, dizendo "amanhã eu vou", e que já tá virando uma # 
bola de neve, não dando mais para aguentar. Diz ainda do 
trabalho de ir todo mês buscar as Emendas junto aos gabinetes 
dos deputados e que quando chega aqui, é um sacrifício para 
serem executadas. E que o prefeito diz que manda que sejam 
executadas, mas ela não sabe quem é que tem o poder de 
mandar, se o prefeito ou o secretário; citando a exemplo, a 
realidade da Rua Melquiades; e que o secretário sequer vê as,- ".e
suas mensagens. E que a situação é precária. Os vers. Félix , 

_p 

Isaías parabenizam à vereadora por sua propositura, com o 
segundo sugerindo que o muro da escola seja aumentado e que 
as salas sejam climatizadas. Que olhem com bons olhos para 
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aquela escola. Posto em votação, o Requerimento recebeu 
aprovação unânime. Depois, o presidente encaminha às 
comissões para análise o Projeto do Legislativo no 48/2023, de 
autoria da vereadora Marta Mendonça. Nas considerações finais, a 
palavra é permitida ao professor Arimatéia, que discursa a respeito das 
muitas consequências sofridas pelos servidores pelo não repasse dos 
consignados ao Bradesco, por parte da prefeitura. Os vers. Adriano 
Queiráz e Cleto Alves reiteram a fala do citado professor. Logo após, fala 
o senhor Amauri Freire, presidente do SINDCAP, que também veio falar 
sobre o não repasse dos consignados e faz uma espécie de prestação de 
contas; diz de sua conversa com o gerente d Bradesco, solicitando o 
estorno; e, muito compreensivo e facilitador, assim ele fez a devolução, 
minimizando o problema. E informa que o sindicato estará entrando com 
uma ação civil pública contra a prefeitura e contra ao Banco, pois tem 
muita gente prejudicada. E afirma que hoje mesmo a promotora já 
despachou sobre o assunto. Em seguida, a fala é permitida ao senhor 
Ivan, amador do esporte, que explana a respeito da necessidade da 
desvinculação do esporte da secretaria de cultura, pois a mesma não 
tem recurso algum; e solicita aos vereadores a possibilidade da 
realização de uma conferência anual com os responsáveis pelas equipes 
de futebol das comunidades com trabalhos sociais comprovados. O ver. 
Isaías propõe a criação de uma associação esportiva do município, 
comprometendo-se em ajudar a buscar recursos junto ao Estado para a 
entidade. Retomando a fala, o Sr. Ivan convida a todos para a 10a 
Edição do Torneio da Proclamação da República, no próximo dia 12, em 
Bananeiras. No ensejo, solicita a abertura da estrada da balança, na 
Manga, que dá acesso à Capistrano, que está fechada há anos. Os vers.) 
Cleto, Félix e Joel Morais reforçam a fala do Sr. Ivan em relação à ---
importância do esporte de várzea e de recursos para o investiment 
deste, que tanto falta investimentos, enfatizando a paixão do povo pelo 
esporte. Depois, os vereadores Marta e Isaías convocam os membros 
das comissões competentes para quarta-feira, a partir das dezessete hs, 
analisarem o PL no 026/23, que trata da LOA. Logo após, o presidente 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
de outubro de 2023. 
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Manoel de Freitas Viana 
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